

晉江同鄉會考察團訪晉江安溪

【本報訊】記者黃閩報道：四月的晉江，煙雨霏霏，一架銀鷹平穩地降落在新直航四個月的晉江機場上。香港晉江同鄉會考察訪親團一行七十餘人在該會會長洪建築的率領下，踏上了這一片充滿生機的土地。這次行程包括訪問晉江市和安溪縣，主要目的是拜會家鄉領導，加強雙方的交流合作；參觀鄉賢在當地所投資的大型企業，學習取經；並遵循慎終追遠的傳統，清明回鄉祭祖。

訪問團受到熱情的歡迎

一下飛機，訪問團一行即受到晉江市政府的熱情歡迎。市領導親自到場接機，並安排訪問團一行乘車前往酒店。此次大家下榻的酒店是居港晉江鄉賢蘇千壘投資的五星級馬哥孛羅酒店。典雅的裝潢，完備舒適的設施及主人熱情的接待，令大家有賓至如歸的感覺。

晚上，晉江市四套班子於酒店舉行盛大歡迎宴會，招待來自香港的鄉親。出席活動的包括晉江市委書記楊益民、市長尤猛軍、市人大主任王景星、市政協主席周伯恭，以及市府有關單位的領導。尤猛軍市長主持晚會並作了熱情洋溢的講話。他在致詞中首先向訪問團一行表示最誠摯的歡迎。之後，他並向大家介紹了晉江市近年來的發展態勢。他強調，晉江之所以取得如此大的發展，有賴居港鄉親的大力支持。他期望大家一如既往地關注和支持晉江的發展，共同為晉江更加美好的明天而努力。

洪建築會長應邀致詞，他指，家鄉近年起了突飛猛進的發展，為此深受海內外鄉親的讚賞，並引以為傲。他向領導們介紹了晉江同鄉會的會務近況，表示將繼續完善組織架構，加強對外聯絡和溝通，更好地為鄉親們服務，並大力開展青年工作，培養年輕一代，發揚該會在香港福建社團中的愛國愛港的中堅力量的作用。

全國政協委員施子清亦受盛邀發言，他說，對家鄉懷有深厚的感情，走遍世界各地，還是覺得家鄉的山水最美，這是割捨不斷的親情。他希望晉江未來在環境改善方面可以做得更好，讓大家充分享受生活，更加開心，社會也就會更加和諧。他們的發言獲得全場響亮的掌聲。

訪問行程內容豐富

第二天一早，訪問團一行乘車前往鐵觀音的故鄉——安溪縣。前晉江市市長、現任安溪縣委書記李建輝



▲香港晉江同鄉會訪問團在機場出發前留影

◆與晉江市領導互贈紀念品

▼李建輝書記(右)和洪建築會長合影於清水岩



親自率領各級領導在安溪縣路口熱情迎接，令訪問團一行感到特別的溫暖和親切。在他的帶領下，訪問團來到了國家4A級旅遊景區清水岩，參拜草台港澳及海外的清水祖師。清水祖師一生懸壺濟世，被安溪人視為地方最重要的保護神祇，也被視為安溪鐵觀音的保護神。

旅遊車停在山下，大家沿着蜿蜒的石級向上走。放眼看去：山水明秀，風景幽雅，宛如「帝」字的絳紅色廟宇座落在青山翠巒中。大家在廟內燒香參拜之後，來到後堂飲用了清甜的茶水，不知是否祖師亦為大家的虔誠之心而顯靈，攀山的疲勞即刻消失。在千姿百態的奇岩怪石中，長着一棵惹鬱的「向北樹」，它的枝條幾乎全是向北伸展。興致勃勃的團員們在樹前拉起手，環抱着大樹，留下了身影。

安溪城南的「中國茶都」——安溪全國茶葉批發市場，是集經貿、信息、文化、科教、旅遊功能於一體的茶葉新市。它建有茶葉交易大廳、茶葉展銷大廳、茶文化活動中心、茶史館、茶藝館、品茶樓、榮景觀光園，以及600多套商業店面，並設有信息中介和電腦網站。訪問團來此參觀，一邊品茶，一邊聽名家講茶經，古色古香的茶藝表演令人流連忘返。中午，李建輝書記宴請訪問團全體，大家一邊享用着充滿家鄉風味的美食，一邊欣賞着舞台上的茶藝表演，樂也融融。

飯後，訪問團來到安溪虎邱鎮少卿村的「香港晉江同鄉會希望小學」訪問。師生們沿途列隊敲鑼打鼓鳴

炮，用樸實而真誠的熱情歡迎訪問團一行。洪建築會長代表該會再向學校捐贈5萬元助學金，希望進一步改善該校師生們的教學條件，為山區的教育事業盡一份絲力。

帶着依依不捨的心情，告別了天真活潑的學生，訪問團來到安溪鐵觀音集團，拜訪該會永遠名譽會長林文儒。林文儒董事長帶着大家參觀他那設計獨特、巨大的茶葉貯倉及觀看安溪鐵觀音集團發展歷史DVD，令人對茶文化又多了一點認識與了解。

訪問團一行收穫豐盛

臨走時，李建輝書記與林文儒董事長均分別送大家著名鳳山牌茶葉及茶點，讓大家滿載而歸。晚餐時間，蘇千壘永遠名譽會長在其五星級馬哥孛羅酒店招待大家品嘗美味的海鮮自助餐，美食當前，大家大快朵頤。

第三天上午，訪問團一行乘車前往泉州奧林匹克花園，這是該會永遠名譽會長洪祖杭投資的高級別墅區。大家不禁為該區的美輪美奐，設計獨特，設備齊全，包括內有健身中心、恆溫泳池及可容納3000多人的體育館等而心曠神怡。中午洪祖杭在其別墅區內的酒家裡宴請大家。午後，訪問團一行乘車前往永和鎮，參觀仍是由洪祖杭投資的生產太陽能發電設施的大型工廠，先進的科技研發和應用令大家大開眼界。

接着，驅車前往洪建築會長的家鄉與母校——英林

中學與全國著名的服裝品牌——「柒牌」與「勁霸」兩廠，聽兩位老闆講他們三十年的奮鬥歷程。深入淺出，生動風趣的報告，令全體團員獲益良多，留下了深刻的印象。晚上，英林鎮政府擺下盛宴為大家洗塵，卡拉OK助興，共度美好時光。

正值清明時節，集體活動之後，大家紛紛各自回鄉祭祖，緬懷先輩，盡子孫的孝道。

第五天上午，訪問團參觀了晉江博物館與華僑館。中午，晉江市委統戰部設宴為大家送行。下午訪問團乘搭深航直航機返港，收穫豐盛的此行圓滿結束。

訪問團組成如下：名譽團長：施子清、施世築、顏乾成、蘇千壘、施效明；團長：洪建築；副團長：施能獅、施維雄、施文且、施青采、王育民、洪頂超、朱銘泉、洪游奕、柯文華、洪東群；顧問：李國興、吳錦旗、施純民、莊銘輝、許文種、許自強；秘書長：王玉笛；總務主任：蔡銘博；團員：丁銘穎、王元亨、王天生、王碧鸞、朱清漢、利華、吳永康、吳思虹、吳清水、吳貴文、吳寧群、吳龍文、呂曉東、李西棉、李婉卿、林天明、林天發、林金輝、林杏圓、林清儀、林賢鑫、姚加榆、姚貽白、施性培、施雪貞、施麗猛、柯文山、柯旋旋、洪天降、洪錦鉉、莊友平、莊材浮、莊杰鎮、莊陽輝、許明旭、許淑儀、陳金鉤、陳仲宣、陳志強、陳美麗、曾淑芳、曾遠航、曾國才、黃瑞端、鄭芳瑩、鄭科雄、謝秀綿、蘇江。



▲捐款予安溪晉江同鄉會希望小學

◀訪問團參觀「中國茶都」



▲贈送禮品予英林鎮領導

◀參觀洪祖杭永遠名譽會長投資之泉州奧林匹克大廈

▼與勁霸服裝廠董事長在其會客廳合影



◀在柒牌服裝廠辦公大樓前合影



▲青委們在「枝枝朝北」前合影

